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[image: image26.wmf]21

x

y

x

=

-

在点
[image: image27.wmf](

)

1,1

处的切线方程为


A. 
[image: image28.wmf]20

xy

--=

    B. 
[image: image29.wmf]20

xy

+-=

    C.
[image: image30.wmf]450

xy

+-=

    D. 
[image: image31.wmf]450

xy

--=


解：
[image: image32.wmf]111

22

2121

||[]|1

(21)(21)

xxx

xx

y

xx

===

--

¢

==-=-

--

,

故切线方程为
[image: image33.wmf]1(1)

yx

-=--

,即
[image: image34.wmf]20

xy

+-=

    故选B.

5. 已知正四棱柱
[image: image35.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，
[image: image36.wmf]1

2

AAAB

=

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image37.wmf]E

为
[image: image38.wmf]1

AA

中点，则异面直线
[image: image39.wmf]BE

与
[image: image40.wmf]1

CD

所成的角的余弦值为


A. 
[image: image41.wmf]10

10

   
B. 
[image: image42.wmf]1

5

   
C. 
[image: image43.wmf]310

10

   
D. 
[image: image44.wmf]3

5


解：令
[image: image45.wmf]1

AB

=

则
[image: image46.wmf]1

2

AA

=

,连
[image: image47.wmf]1

AB



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image48.wmf]1

CD

Q

∥
[image: image49.wmf]1

AB

 
[image: image50.wmf]\

异面直线
[image: image51.wmf]BE

与
[image: image52.wmf]1

CD

所成的角即
[image: image53.wmf]1

AB


与
[image: image54.wmf]BE

所成的角。在
[image: image55.wmf]1

ABE

D

中由余弦定理易得
[image: image56.wmf]1

310

cos

10

ABE

Ð=

。故选C

6. 已知向量
[image: image57.wmf](

)

2,1,10,||52

aabab

=×=+=

，则
[image: image58.wmf]||

b

=



A. 
[image: image59.wmf]5

   
B. 
[image: image60.wmf]10

   
C.
[image: image61.wmf]5

   
D. 
[image: image62.wmf]25


解：
[image: image63.wmf]2222

50||||2||520||

abaabbb

=+=++=++

rrrrrrr

Qg



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image64.wmf]||5

b

\=

r

。故选C
7. 设
[image: image65.wmf]323

log,log3,log2

abc

p

===

，则


A. 
[image: image66.wmf]abc

>>

   
B. 
[image: image67.wmf]acb

>>

  
C. 
[image: image68.wmf]bac

>>

  
D. 
[image: image69.wmf]bca

>>


解：
[image: image70.wmf]322

log2log2log3

bc

<<\>

Q


   
[image: image71.wmf]2233

log3log2log3log

ababc

p

<=<\>\>>

 .故选A.
8. 若将函数
[image: image72.wmf](

)

tan0

4

yx

p

ww

æö

=+>

ç÷

èø

的图像向右平移
[image: image73.wmf]6

p

个单位长度后，与函数
[image: image74.wmf]tan

6

yx

p

w

æö

=+

ç÷

èø

的图像重合，则
[image: image75.wmf]w

的最小值为


A．
[image: image76.wmf]1

6

  
B. 
[image: image77.wmf]1

4

    
C. 
[image: image78.wmf]1

3

  
D. 
[image: image79.wmf]1

2


解：
[image: image80.wmf]6

tantan[(]ta

)

6

44

6

n

yxyxx

p

pp

pp

www

æöæö

=+¾¾¾¾¾¾®=-=+

ç

è

+

÷ç÷

èøø

向

右

平

移

个

单

位


[image: image414.png]HERFIRE




[image: image81.wmf]1

6

4

()

662

kkkZ

pp

wpw

p

+=\=+Î

\-

，

又
[image: image82.wmf]min

1

0

2

ww

>\=

Q

.故选D
9. 已知直线
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10. 甲、乙两人从4门课程中各选修2门。则甲、乙所选的课程中至少有1门不相同的选法共有
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解：用间接法即可.
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     故选A
12.纸制的正方体的六个面根据其方位分别标记为上、下、东、南、西、北。现有沿该正方体的一些棱将正方体剪开、外面朝上展平，得到右侧的平面图形，则标“
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A. 南   
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C. 西  
D. 下

解：展、折问题。易判断选B
第II卷（非选择题，共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在答题卡上。
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15.设
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16. 已知
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三、解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤

17（本小题满分10分）

设
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分析：由
[image: image194.wmf]3

cos()cos

2

ACB

-+=

，易想到先将
[image: image195.wmf]()

BAC

p

=-+

代入
[image: image196.wmf]3

cos()cos

2

ACB

-+=

得
[image: image197.wmf]3

cos()cos()

2

ACAC

--+=

。然后利用两角和与差的余弦公式展开得
[image: image198.wmf]3

sinsin

4

AC

=

；又由
[image: image199.wmf]2

bac

=

，利用正弦定理进行边角互化，得
[image: image200.wmf]2

sinsinsin

BAC

=

，进而得
[image: image201.wmf]3

sin

2

B

=

.故
[image: image202.wmf]2

33

B

pp

=

或
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评析：本小题考生得分易，但得满分难。

18（本小题满分12分）

     如图，直三棱柱
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（II）设二面角
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分析二：取
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分析三：利用空间向量的方法。具体解法略。

（II）分析一：求
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[image: image418.png]


作
[image: image242.wmf]AGBD

^

于
[image: image243.wmf]G

，连
[image: image244.wmf]GC

，则
[image: image245.wmf]GCBD

^

，
[image: image246.wmf]AGC

Ð
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，又可求得
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即
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与平面
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所成的角为
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分析二：作出
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与平面
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所成的角再行求解。如图可证得
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面
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。由分析一易知：四边形
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，并设交点为
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即
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。以下略。

分析三：利用空间向量的方法求出面
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的法向量
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与法向量
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的夹角的余角。具体解法详见高考试题参考答案。

总之在目前，立体几何中的两种主要的处理方法：传统方法与向量的方法仍处于各自半壁江山的状况。命题人在这里一定会兼顾双方的利益。
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设数列
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评析：第（I）问思路明确，只需利用已知条件寻找
[image: image315.wmf]1

nn

bb

-

与

的

关

系

即

可

．

第（II）问中由（I）易得
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，这个递推式明显是一个构造新数列的模型：
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[image: image318.wmf]1
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总体来说，09年高考理科数学全国I、Ⅱ这两套试题都将数列题前置,主要考查构造新数列（全国I还考查了利用错位相减法求前n项和的方法），一改往年的将数列结合不等式放缩法问题作为押轴题的命题模式。具有让考生和一线教师重视教材和基础知识、基本方法基本技能,重视两纲的导向作用。也可看出命题人在有意识降低难度和求变的良苦用心。
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某车间甲组有10名工人，其中有4名女工人；乙组有5名工人，其中有3名女工人，现采用分层抽样方法（层内采用不放回简单随机抽样）从甲、乙两组中共抽取3名工人进行技术考核。

（I）求从甲、乙两组各抽取的人数；

（II）求从甲组抽取的工人中恰有1名女工人的概率；

（III）记
[image: image319.wmf]x

表示抽取的3名工人中男工人数，求
[image: image320.wmf]x

的分布列及数学期望。

分析：（I）这一问较简单，关键是把握题意，理解分层抽样的原理即可。另外要注意此分层抽样与性别无关。

（II）在第一问的基础上，这一问处理起来也并不困难。

 从甲组抽取的工人中恰有1名女工人的概率
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分布列及期望略。

评析：本题较常规，比08年的概率统计题要容易。在计算
[image: image327.wmf](2)
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时，采用分类的方法，用直接法也可，但较繁琐，考生应增强灵活变通的能力。
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的值；

  （II）
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上是否存在点P，使得当
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若存在，求出所有的P的坐标与
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（II）由(I）知椭圆的方程为
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由题意知
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评析：处理解析几何题，学生主要是在“算”上的功夫不够。所谓“算”，主要讲的是算理和算法。算法是解决问题采用的计算的方法,而算理是采用这种算法的依据和原因,一个是表,一个是里,一个是现象,一个是本质。有时候算理和算法并不是截然区分的。例如：三角形的面积是用底乘高的一半还是用两边与夹角的正弦的一半，还是分割成几部分来算？在具体处理的时候，要根据具体问题及题意边做边调整，寻找合适的突破口和切入点。
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